

## 双节城里厢热闹非凡

## 八十岁的中山路要办“生日趴”

双节期间,梁溪区将推出百余场主题丰富、各具特色的假日活动,让市民与游客感受城里厢游购娱的节日氛围,打造近悦远来的休闲环境。

## 文体活动提升参与度,加深沉浸感

昨天,崇安寺二泉映月广场上,几名工作人员正在进行最后的美化布置。19日下午2点,二泉映月小剧场将和市民见面,作为梁溪区首批街头巷尾的公益性小剧场,这里将为市民放送出一场丝竹雅集,有茶艺表演、古风舞蹈、民乐独奏串烧等不同形式的表演。未来每个双休日下午,这里将常态化演奏民乐经典曲目,展示锡剧、评弹等非遗艺术形式,传播民乐文化,打造名人(阿炳)、名曲(二泉映月)、名居(阿炳故居)的文化品牌,也将成为群众民乐爱好者排练、切磋、展示的舞台。

双节期间,城里厢将为市民、游客提供多元化的文化体育休闲体验。崇安寺银杏林欢剧场、“梦响舞台”市民才艺秀、中山路街头艺术展示、三人制篮球赛、青年城市客厅中山路站将推出系列健康、乐活、时尚的文化艺术和休闲健身活动。其中,崇安寺将打造500平方超大沉浸式银杏林,集合爱情打卡区、运动区、沙盘互动区、儿童益智区、限时萌宠乐园、非遗与咖啡市集区、舞台演绎区等。

此外,非遗体验活动、文化场馆服务季、亲子阅读推广、“梦想改造+”亲子公益市集、亲子手工

制作、国学讲座、北仓门大讲堂、城市生存挑战、欢乐艺术课堂等互动项目,旨在增加市中心的文化体验感,将为小家庭的各类亲子活动提供平台。

围绕10月中旬在清名桥景区举办的“2021中国非遗旅游大会”,梁溪区将在双节期间开展梁溪非遗等传统文化展示的预热。长三角灯谜邀请赛、中秋灯谜会、“东方美学,小娄in巷”国潮展示、二十四节气艺术设计展、“梁溪美集”摄影展、“千纸百态”纸艺文化展等活动,将集中展示江南文化精粹。

## 中山路的八十载,“C味”繁华共同回味

9月至10月,梁溪区将通过市场主导、政府引导的方式,整合中山路商圈、景区景点、历史文化街区等商家活动以及多点位的文旅体验活动,串珠成链,集中推出百余场主题丰富、各具特色的假日活动,实现“今夜‘梁’宵”与“人间梁溪·梦想中山路”品牌联动。

9月30日晚将举办“人间梁溪·中山路八十载生日趴”主题仪式。梁溪区将在中山路重点历史记忆点位,布置充满老无锡记忆的三凤桥、东方红商场等实景体验打卡美陈,带领来中山路的游

客和消费者们,穿越体验不同时期中山路的精彩瞬间。当晚活动以“梦想中山路·精彩80”为主题,回顾中山路80年来的发展变化历程,集中推出以中山路为重点区域、以“今夜梁宵”“红豆心悅”为龙头的13个夜间经济集聚区品牌建设成果。

中山路沿线20多家大型商场、综合体和老字号,双节假期将联手推出“精彩80·金秋购物”系列大促活动50余场次。其中,大东方、恒隆、苏宁广场,将会推出全年最低的店庆折扣。老字号

“陆稿荐”将持续推出150周年的最低折扣。无锡中石化将推出“10全10美易享节”,进行百亿补贴大放送。中山路红豆万花城、T12等综合体,将开展全线餐饮5折嗨吃和霸王餐免费抽取等活动。

国庆开始,梁溪区将正式开启第二批开往“梦想中山路”的地铁专列,突出小娄巷“城里厢、最无锡”的东方美学主题,面向来中山路消费体验的市民发放3000张“梦想中山路·品味小娄巷”1、2、3号线免乘券。

## 为你打造最难忘的夜

“今夜‘梁’宵·中秋月色无人机表演”将于9月21日20点举行,届时在清名桥历史文化街区清名桥核心区域上空,300架灯光无人机+动效音乐+酷炫灯光等将形成奇幻感、科技感、艺术感十足的立体画卷。据悉,参加表演的300架次飞机仅由一台机器操控,在空中表演总时长可达18分钟,为目前国内之最。

9月30日到10月7日每晚7点至8点30分,红豆大厦、八佰伴大屏、恒通大厦、报业大厦、中山路商业橱窗互动屏、摩天360、汇金广场共7处建筑立面及屏幕上,将展示带有国庆节元素的动画和祝福语,展现“梦想中山路”国庆梦幻灯光秀。

双节期间,《运河四季》古运河实景演出精华段将恢复8个点

位的实景演出。在《运河之眼》灯光秀的基础上,此次将新增《望湖熏风》《四时如歌》两个灯光秀。其中,南门望湖门的《望湖熏风》光影秀以多元手法表达,将裸眼3D投影技术与灯光艺术相结合,通过多维度艺术+科技的创新融合,将年轻人喜爱的“国潮风”与“江南风”结合。

(晚报记者 黄孝萍)

诗词曲赋寄中秋  
古风汉韵游园会  
亲子携手度佳节  
文化场馆交关闹猛

本报讯 中秋小长假今天正式开启,假日里无锡各文化场馆活动种类繁多、精彩纷呈。

21日14:30-16:00,东林书院将于道南祠举办诗词朗诵大会。19日至21日,“东林拾忆”小剧场将全面开放,民乐、评弹、锡剧齐上阵,每天10:00和14:00两场传统民乐或评弹表演轮番上演,19:00和19:45还有两场锡剧经典折子戏演出。

三天假期里,东林学市也是游园必去的一个佳处,以“丹桂月夜”为市集主题,仿制古代市集样貌,各色商品琳琅满目,节日氛围尽显其中。与此同时,这个中秋“丹桂月夜”中秋汉服赏月夜游会也将与市民同在,身着汉服,携手走进东林书院,共同游园、赏月、逛集市,感受古今碰撞的美感,在书院的书香雅气熏陶下,体验“人在画中游”的惬意。

无锡市图书馆举办的“月明赏花灯 大美家国情”中秋花灯展,一个个展板讲述着中秋赏灯的千年历史、别样习俗。展览将持续至9月28日。

亲子活动成为市民中秋出行游玩一大热点,各类研学体验活动邀请家庭一同参加。20日10:30-11:30,“梦圆中秋前夕我们都是梦想家”活动走进钟书阁,“梦想教育家”的老师们将通过浸润式阅读体验,将丰富的游戏体验融入真实生活场景,帮助家长们更好地支持和陪伴孩子成长。

无锡博物院组织策划了“纤云弄巧”发簪制作体验活动,20日,古风爱好家庭聚集一堂,一起设计与制作一款精美簪花。此外,21日13:30无锡市图书馆“中秋拜月 团扇寄情”亲子彩绘DIY活动,21日10:30-11:30东林书院“大手拉小手”竹编书签亲子研学体验等免费活动也期待您的到来。

(殷婉婷)



中秋佳节来临,昨天市公安局食药环支队和梁溪公安分局食药环大队联合市场监管等部门,在金桥商贸城副食品市场开展活动,宣传普及食品安全知识,提升市民对假冒伪劣食品的甄别能力。

(小任)



为做好中秋节期间消防安全宣传工作,弘扬传统文化,近日莲蓉园社区党总支联合梁溪区消防救援大队“蓝朋友”志愿服务队和街道安监办开展“做花灯迎双节,学知识保平安”活动。

(胡若愚)

## 柳琴戏《彭城儿女》在锡上演



本报讯 2021紫金文化艺术节演出剧目中有不少地方剧种,如锡剧、淮剧、扬剧等,江苏柳琴戏则是徐州地区最具特色的地方剧种。昨晚,柳琴戏《彭城儿女》在无锡市人民大会堂上演,吸引了不少无锡观众前往观赏。

《彭城儿女》是由江苏省柳琴剧院创排的一部青春红剧党课,将传统戏剧艺术与党课有机融合,再现了党的奋斗历程,歌颂了共产党人的不屈精神。江苏柳琴戏又称“拉魂腔”,是徐州地区最具特色的地方剧种。

(璎珞)